11 Objectes estructurals

11.72 Capgals. Bulb de pressions
L’aplicacié 14.3 d’aquest mateix capitol, tracta el bulb de pressions en un capcal. Es denomina
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Fig. 11.163

bulb de pressions d’una
b2 forca F actuant sobre una
placa de gruix h i en un mitja
continu (homogeni i isotrop)
al conjunt d’isobares, aixi
anomenades perque al llarg
o d’elles (circumferencies) les
omes e mm tensions tenen el mateix
valor. La present aplicacio
analitza I'efecte dels bulbs
de pressid de dos capcals. Si
els capcals estan massa
proxims els bulbs es poden
intersecar. La interseccid de

capgals pot provocar
tensions no desitjades (fig.
163).

Es disposa de dos capgals C1 i C2. SOn rectangulars de dimensionsalibl peraClia2ib2pera
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10=0.28
11= 0.27

Capgal 2
Bulb...o2(N/mm2) Geometria exterior
{locepcameend 0.24 d=5.18m
p1= 16.5°
B2=16.5°
D=133m

Tensions mitjanes
sota capcal (N/mm?)

ami=0.2

om2=0.25
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Fig. 11.164

C2. Els cantells sén hl i h2 i les inclinacions en referencia a
I'horitzontal al i a2 respectivament. Les carregues a que estan
sotmesos sén F1 i F2. Tots aquest valors s’introdueixen per punts
Iliscants. Al contrari, les distancies entre ells d, la seva inclinacié
relativa B1= B2 i el seu desnivell D s’introdueixen per punts
mobils. El llibre ‘Elasticidad Tedrica i Experimental’ d’Antonio
Garcia de Arangod (Editorial Dossat 1945) subministra la seglient
férmula per calcular la tensid d’una isobara i: Gi= 2:-F/(n-ri-h) sent
ri el radi de la isobara i. L’aplicacié calcula 11 isobares per a cada
capcal, obtenit per tant 11 tensions cil per al capgal C1, i també
11 tensions ci2 per al capgal C2. Si els capgals s’aproximen
suficientment, o bé es fan els diametres de les isobares
suficientment grans, (si els diametres augmenten, disminueixen
les tensions) poden haver interferéncies. Per a determinades
circumstancies, cada isobara d’un dels capcals pot interferir amb
els 11 de l'altre capcal. Observant els bulbs, facilment aquestes
interferencies es poden calcular a simple vista. No obstant aixo,
es defineixen les interseccions (cas d’existir) de les isobares amb
el mateix nom. Per exemple, la interferéncia en el punt 6 sera la
suma de les tensions 66,1 i ©6,2.

Es donen les tensions mitjanes om1 i om2 en el punt de contacte entre la testa inferior del
capcal i el sol. A la figura 11.164 es donen els valors comentats anteriorment.



